

УДК 330.341

Розгон О. В.

канд. юрид. наук, доц.,
провідний науковий співробітник НДІ правового забезпечення
інноваційного розвитку НАПрН України

ТРАНСФЕР ТЕХНОЛОГІЙ ТА КОМЕРЦІАЛІЗАЦІЯ ТЕХНОЛОГІЙ ЯК ЧАСТИНИ ІННОВАЦІЙНОГО ПРОЦЕСУ

Безумовно, інновації, які впроваджують суб'єкти, існують у процесі здійснення ними інноваційної діяльності.

Інноваційна діяльність – це діяльність, що спрямована на використання та комерціалізацію результатів наукових досліджень і розробок та зумовлює випуск на ринок нових конкурентоздатних товарів і послуг.

Дефініції інноваційного продукту та інноваційної продукції як фінальних результатів інноваційної діяльності визначені у ст. 1 Закону України “Про інноваційну діяльність”, згідно з якою результатом науково-дослідного інноваційного проекту є інноваційний продукт – результат науково-дослідної та (або) дослідно-конструкторської розробки, що відповідає вимогам, установленим цим Законом, а відповідно, результатом підприємницького інноваційного проекту є інноваційна продукція – нові конкурентоздатні товари чи послуги, що відповідають вимогам, установленим цим Законом.

Як бачимо з наведених тлумачень понять, інновації становлять собою технології, продукцію або послуги, а також організаційно-технічні рішення як щось завершене чи кінцевий результат.

У системі економіки інтелектуальної власності інновація розглядається як вже матеріалізований результат трансформації інтелектуальної власності творця (інтелектуальний продукт) з ознакою об'єкта права інтелектуальної власності, який втілений в інноваційний продукт чи інноваційну продукцію, що виведені на ринок і після реалізації (комерціалізації) яких отримується дохід (прибуток) [1, с. 64].

Використання інтелектуальної власності здійснюється на умовах її комерціалізації, яка є важливим елементом інноваційного процесу.

У сучасному економічному просторі “комерціалізацію” визначають як процес, пов'язаний із практичним використанням результатів наукових досліджень і розробок із метою введення на ринок нових або поліпшених товарів, послуг чи процесів з отриманням комерційного ефекту. Вона, як правило, починається там, де наукові дослідження вже в основному завершені та є певний продукт або послуга, які мають властивості та переваги, що є цінними для комерційних споживачів [2, с. 321].

Припускаємо, що можна виокремлювати комерціалізацію інновацій. Це діяльність із продажу або сприяння продажу інноваційних товарів та послуг [3, с. 58].

Комерціалізація може набувати трьох основних форм: запуск нового бізнес-проекту для комерційного використання технології; продаж ліцензії на використання технології наявного бізнесу; експлуатація технології через надання послуг, включаючи технічне консультування, аналітичні та експертні послуги, а також дослідження за контрактами.

Аналізуючи наукові праці, присвячені питанню комерціалізації, можна зауважити, що науковці по-різному підходять до трактування цього терміна. Зокрема, описують комерціалізацію як: результат науково-дослідної діяльності, процес, практичне використання наукових розробок, сприяння продажу інновацій, набір певних дій, призначених для трансформації науково-технічної продукції в об'єкт купівлі-продажу тощо. Деякі науковці розглядають її як один з етапів інноваційної діяльності підприємства [2, с. 327].

Комерціалізація технологій (від лат. *commercium* – торгівля) – це процес перетворення результатів науково-технічної та інноваційної діяльності на товар та їх ефективна реалізація у промислових масштабах.

У ст. 1 Закону України “Про державне регулювання діяльності у сфері трансферу технологій” встановлена дефініція трансферу технологій.

**Збірник тез доповідей Міжнародної науково-практичної конференції
“Стратегічні пріоритети розвитку економіки, обліку, фінансів та права в Україні та світі”**

Титов В. В. наголошує, що, на відміну від комерціалізації, трансфер технологій передбачає не лише передання інформації про інновацію, але й освоєння останньої за умов активної участі автора винаходу (корисної моделі, промислового зразка), реалізатора інформації та кінцевого споживача продукції, виготовленої за допомогою нової технології. Саме тому при передаванні технології основний акцент приділяється учасникам цього процесу [4].

Процес трансферу є ширшим і більш загальним, ніж процес комерціалізації, оскільки здійснює передання об'єкта до споживача і за наявності комерційної складової, і без неї. Комерційна складова при трансфері технологій часто відсутня тоді, коли впроваджуються соціальні та екологічні новації. Трансфер завершує процес комерціалізації результатом – фактом купівлі-продажу [5, с. 11].

Підсумовуючи, зауважимо, що якщо “комерціалізацію” розглядати як процес, пов'язаний із практичним використанням результатів наукових досліджень і розробок, то виокремлюють комерціалізацію: технологій; інновацій; процесу створення результатів інноваційної діяльності; результатів інноваційної діяльності.

Трансфер технологій є процесом, що передбачає передання технології шляхом оформлення договору трансферу технологій і передання та освоєння інформації про інновацію за умови участі автора винаходу (корисної моделі, промислового зразка), реалізатора інформації та кінцевого споживача продукції, виготовленої за допомогою нової технології, а комерціалізація – це процес перетворення результатів науково-технічної та інноваційної діяльності на товар із їх подальшою реалізацією, що пов'язаний із практичним використанням результатів наукових досліджень і розробок.

Список літератури

1. Бутнік–Сіверський О. Б. Теорія і практика інтелектуальної власності. 2007. № 6. С. 68 – 81.
2. Косцик Р. С. Комерціалізація інноваційної продукції: сутність, значення та принципи здійснення. *Вісник Національного університету “Львівська політехніка”*. 2012. № 727. С. 320 – 328.
3. Дорофеева В. В. Проблема коммерциализации инновационных разработок предприятий Сибирского региона. *Известия ИГЭА*. 2010. № 5 (73). С. 57.
4. Титов В. В. Трансфер технологій : уч. пособ. для заоч. курса “Технологический менеджмент”. М., 2000. URL: <http://www/anataz/narod.ru/science/transfer/annot.html>.
5. Конспект лекцій з дисципліни “Трансфер технологій” для здобувачів вищої освіти другого (магістерського) рівня усіх спеціальностей / Укл.: д. е. н., проф. Плахотнік О. О., Кам'янське, ДДТУ, 2017. 67 с.

**МІЖНАРОДНА НАУКОВО-ПРАКТИЧНА
КОНФЕРЕНЦІЯ
INTERNATIONAL SCIENTIFIC-PRACTICAL
CONFERENCE**

**СТРАТЕГІЧНІ ПРІОРИТЕТИ РОЗВИТКУ
ЕКОНОМІКИ, ОБЛІКУ, ФІНАНСІВ ТА
ПРАВА В УКРАЇНІ ТА СВІТІ**

**STRATEGIC PRIORITIES FOR THE
DEVELOPMENT OF THE ECONOMICS,
ACCOUNTING, FINANCE AND LAW
IN UKRAINE AND THE WORLD**

**Збірник тез доповідей
Book of abstracts**

**Частина 2
Part 2**

**23 січня 2020 р.
January 23, 2020**

**м. Полтава, Україна
Poltava, Ukraine**



УДК 33
ББК 65

Стратегічні пріоритети розвитку економіки, обліку, фінансів та права в Україні та світі:
збірник тез доповідей міжнародної науково-практичної конференції (Полтава, 23 січня 2020 р.): у 6 ч. Полтава: ЦФЕНД, 2020. Ч. 2. 59 с.

У збірнику тез доповідей представлено матеріали учасників Міжнародної науково-практичної конференції “Стратегічні пріоритети розвитку економіки, обліку, фінансів та права в Україні та світі” з:

Академія адвокатури України
Академія Державної пенітенціарної служби
Васильківський коледж Університету “Україна”
Вінницький навчально-науковий інститут економіки ТНЕУ
Вінницький національний аграрний університет
Вінницький торговельно-економічний інститут КНТЕУ
ВСП “Інститут інноваційної освіти Київського національного університету будівництва і архітектури”
Горький государственный учебный университет
Гродненский государственный университет им. Я. Купалы
ДВНЗ “Прикарпатський національний університет імені Василя Стефаника”
ДВНЗ “Київський національний економічний університет ім. В. Гетьмана”
ДВНЗ “Переяслав-Хмельницький ДПУ імені Григорія Сковороди”
ДВНЗ “Придніпровська державна академія будівництва та архітектури”
ДВНЗ “Ужгородський національний університет”
ДВНЗ “Університет банківської справи”
Державна установа “Інститут економіки природокористування та сталого розвитку Національної академії наук України”
Державна фіскальна служба України
Державний вищий навчальний заклад “Могилів-Подільський монтажно-економічний коледж”
Державний університет “Житомирська політехніка”
Державний заклад вищої освіти “Університет менеджменту освіти”
Дніпровський державний технічний університет
Дніпровський національний університет імені Олеся Гончара
Донбаська державна машинобудівна академія
Донбаський інститут техніки та менеджменту ПВНЗ “Міжнародний науково-технічний університет імені академіка Юрія Бугая”
Донецький державний університет управління
Донецький національний технічний університет
Європейський університет
Житомирський національний агроекологічний університет
Запорізький національний університет
Західнодонбаський інститут ПрАТ “ВНЗ “Міжрегіональна Академія управління персоналом”
Івано-Франківський національний технічний університет нафти і газу
Інститут вивчення проблем злочинності імені В.В.Сташиса
Інститут економіки промисловості НАН України
Інформаційний центр ГО “Молодіжний Націоналістичний Конгрес”
Кам’янець-Подільський національний університет імені Івана Огієнка
Католицький університет Любельський Івана Павла II
Київський національний торговельно-економічний університет
Київський національний університет ім. Тараса Шевченка
Київський національний університет культури і мистецтв
Київський національний університет технологій та дизайну

Київський національний університет харчових технологій
Київський університет права Національної академії наук України
Київський університет туризму, економіки і права
Коледж транспорту та комп’ютерних технологій Чернігівського національного технологічного університету
Коломийський політехнічний коледж
Криворізька загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів №90
Криворізький національний університет
Луганський національний університет імені Тараса Шевченка
Луцький інститут розвитку людини вищого навчального закладу Університету “Україна”
Львівський національний університет імені Івана Франка
Львівський торговельно-економічний університет
Мережа “Вільні Люди”
Миколаївський міжрегіональний інститут розвитку людини Вищого навчального закладу “Відкритий міжнародний університет розвитку людини “Україна”
Миколаївський національний аграрний університет
Міжнародний науково-технічний університет імені академіка Юрія Бугая
Міжрегіональна Академія управління персоналом
Міністерство освіти і науки України
Національна академія внутрішніх справ
Національна академія статистики, обліку та аудиту
Національний авіаційний університет
Національний інститут стратегічних досліджень
Національний науковий центр “Інститут аграрної економіки”
Національний технічний університет України “Київський політехнічний інститут імені Ігоря Сікорського”
Національний університет “Запорізька політехніка”
Національний університет “Львівська політехніка”
Національний університет “Одеська морська академія”
Національний університет “Одеська юридична академія”
Національний університет біоресурсів і природокористування України
Національний університет водного господарства та природокористування
Національний університет харчових технологій
Національний юридичний університет імені Ярослава Мудрого
НДІ інтелектуальної власності НАПрН України
НДІ правового забезпечення інноваційного розвитку НАПрН України
НТУ “Дніпровська політехніка”
Одеський національний економічний університет
Одеський національний морський університет
Одеський національний політехнічний університет
Полтавський інститут бізнесу
Полтавський юридичний інститут Національного юридичного університету імені Ярослава Мудрого
Представництво Норвезької ради у справах біженців в Україні, м.Київ
Рогатинський державний аграрний коледж
Сумський державний університет
Східноєвропейський національний університет імені Лесі Українки
Таврійський державний агротехнологічний університет імені Дмитра Моторного
Тернопільський національний економічний університет
Тернопільський національний технічний університет імені Івана Пулюя
Українська інженерно-педагогічна академія
Український державний університет залізничного транспорту
Уманський державний педагогічний університет імені Павла Тичини
Університет державної фіскальної служби України

**Харківський національний університет імені В.Н. Каразіна
Харківський національний університет міського господарства імені О. М. Бекетова
Харківський національний економічний університет імені Семена Кузнеця
Харківський інститут ПрАТ “ВНЗ “МАУП”
Херсонський національний технічний університет
Хмельницький університет управління та права ім. Леоніда Юзькова
Черкаський державний бізнес-коледж
Черкаський державний технологічний університет
Чернігівський національний технологічний університет
Чорноморський національний університет імені Петра Могили**

У збірнику тез доповідей висвітлюються результати наукових досліджень з актуальних питань економіки, обліку, фінансів та права.

Тематика конференції охоплює актуальні проблеми: економічної теорії та історії економічної думки; світового господарства і міжнародних економічних відносин; економіки та управління національною економікою; економіки та управління підприємствами; продовольчої безпеки та екологічної політики в сучасному світі; економіки сільського господарства і АПК; екологічної економіки і сталого розвитку; енергоефективності економіки; економіки торгівлі та послуг; економіки природокористування; підприємництва, торгівлі та біржової діяльності; розвитку продуктивних сил і регіональної економіки; інновацій та інвестиційної діяльності; демографії, економіки праці, соціальної економіки і політики; туризму та готельно-ресторанної справи; бухгалтерського обліку, аналізу та аудиту; фінансів, банківської справи, страхування; математичних методів, моделей та інформаційних технологій в економіці; маркетингу; менеджменту; логістики та транспорту; публічного управління та адміністрування; правового забезпечення державного управління та місцевого самоврядування; історії та теорії держави та права, філософії права; конституційного права, муніципального права, міжнародного публічного права; цивільного права та процесу, сімейного права, житлового права, міжнародного приватного права; трудового права та права соціального забезпечення; адміністративного права та процесу, фінансового права, інформаційного права; кримінального права, кримінально-виконавчого права, кримінології, кримінального процесу, криміналістики; міжнародного публічного права та міжнародного приватного права.

Видання розраховане на науковців, викладачів, працівників органів державного управління, студентів вищих навчальних закладів, аспірантів, докторантів, працівників державного сектору економіки та суб’єктів підприємницької діяльності.



ЗМІСТ
CONTENTS

СЕКЦІЯ 2. ЕКОНОМІКА ТА УПРАВЛІННЯ НАЦІОНАЛЬНОЮ ЕКОНОМІКОЮ SECTION 2. ECONOMICS AND MANAGEMENT OF THE NATIONAL ECONOMY	8
<i>Гуменна Ю. Г., Дворянова Т. В.</i> ТІНЬОВА ЕКОНОМІКА В КОНТЕКСТІ ПІДПРИЄМНИЦЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ	8
<i>Львіна М. В., Шпильова Ю. Б.</i> ІНСТИТУЦІЙНЕ СЕРЕДОВИЩЕ ФОРМУВАННЯ СПРОМОЖНИХ ТЕРИТОРІАЛЬНИХ ГРОМАД ІЗ УРАХУВАННЯМ СОЦІОЕКОЛОГІЧНИХ ІМПЕРАТИВІВ.....	9
<i>Калашнікова Ю. М.</i> ФІНАНСОВО-ЕКОНОМІЧНІ ПРІОРИТЕТИ ДЕЦЕНТРАЛІЗАЦІЇ В УКРАЇНІ	11
<i>Калашнікова Ю. М.</i> БРЕНД ЯК ЗАСІБ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ МІЖНАРОДНОЇ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ	12
<i>Киш Л. М.</i> ВВП ЯК ОСНОВНИЙ МАКРОЕКОНОМІЧНИЙ ПОКАЗНИК РОЗВИТКУ УКРАЇНИ	14
<i>Лісова М. А., Поцелуйко І. В., Піщолка І. А.</i> ПРАВОВІ АСПЕКТИ ЗАХИСТУ ІНТЕЛЕКТУАЛЬНОЇ ВЛАСНОСТІ.....	16
<i>Мамулашвили Л. С., Сосанидзе М. О.</i> ВЛИЯНИЕ РАЗВИТИЯ ТУРИЗМА НА ЭКОНОМИКУ ГРУЗИИ.....	18
<i>Обруч Г. В.</i> ПЕРЕДУМОВИ, ПОЗИТИВНІ ТА НЕГАТИВНІ АСПЕКТИ ЦИФРОВІЗАЦІЇ ЗАЛІЗНИЧНОГО ТРАНСПОРТУ УКРАЇНИ.....	20
<i>Остапенко А. О.</i> ВПЛИВ ЄВРОІНТЕГРАЦІЙНИХ ПРОЦЕСІВ НА ЕКОНОМІЧНИЙ РОЗВИТОК УКРАЇНИ	21
<i>Пеняєва А. П., Тимошенко І. С.</i> СУЧАСНИЙ СТАН ДОКУМЕНТАЦІЙНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ДІЯЛЬНОСТІ ЛІКУВАЛЬНО-ПРОФІЛАКТИЧНИХ ЗАКЛАДІВ В УКРАЇНІ.....	23
<i>Романко О. П.</i> ЕКОНОМІЧНІ ПЕРЕДУМОВИ МЕХАНІЗМУ ПІДВИЩЕННЯ НАЦІОНАЛЬНОЇ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ РЕГІОНАЛЬНОГО РІВНЯ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ	24
<i>Срібранець Ю. С., Євдокимов А. В.</i> СУТНІСТЬ СИСТЕМИ ЕКОНОМІЧНИХ ВІДНОСИН У ДЕРЖАВНИХ ПУБЛІЧНИХ ЗАКУПІВЛЯХ	25
<i>Томашевська О. А.</i> АНАЛІЗ ІНФЛЯЦІЙНИХ ПРОЦЕСІВ В УКРАЇНІ	26

<i>Тичина О. І.</i> ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ВАЛЮТНОГО РИНКУ УКРАЇНИ.....	28
<i>Челомбійсько Т. В.</i> ОСОБЛИВОСТІ УПРАВЛІННЯ ПОТЕНЦІАЛОМ БАНКІВСЬКОГО СЕКТОРУ НАЦІОНАЛЬНОЇ ЕКОНОМІКИ	29
СЕКЦІЯ 3. ПУБЛІЧНЕ УПРАВЛІННЯ ТА АДМІНІСТРУВАННЯ SECTION 3. PUBLIC MANAGEMENT AND ADMINISTRATION	31
<i>Альван Амро</i> ДОСВІД ФОРМУВАННЯ ТА РЕАЛІЗАЦІЇ ДЕРЖАВНОГО УПРАВЛІННЯ У СФЕРІ НАЦІОНАЛЬНОЇ БЕЗПЕКИ В КРАЇНАХ ЄС	31
<i>Василенко А. Ю.</i> ОСОБЛИВОСТІ ДЕРЖАВНОГО УПРАВЛІННЯ У СФЕРІ НАУКИ: РОЗВИТОК Е-НАУКИ ТА Е-ІНФРАСТРУКТУР.....	32
<i>Даниленко О. М.</i> МИСТЕЦТВО УПРАВЛІННЯ ТА ПРИЙНЯТТЯ ПРАВИЛЬНИХ УПРАВЛІНСЬКИХ РІШЕНЬ	34
<i>Наумчук К. М.</i> ФОРМУВАННЯ ТА РЕАЛІЗАЦІЇ АНТИКОРУПЦІЙНОЇ ПОЛІТИКИ ДЕРЖАВИ, ЯК ІНСТРУМЕНТ ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ УПРАВЛІННЯ.....	35
<i>Нікіташ О. О.</i> ПУБЛІЧНЕ УПРАВЛІННЯ У СФЕРІ РАЦІОНАЛЬНОГО ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯ В УКРАЇНІ, СТАН ТА МЕХАНІЗМИ ВДОСКОНАЛЕННЯ.....	37
<i>Токаренко В. Л.</i> ОРГАНІЗАЦІЙНІ АСПЕКТИ РОЗВИТКУ ЕЛЕКТРОННИХ ПОСЛУГ В ДЕРЖАВНОМУ УПРАВЛІННІ	39
СЕКЦІЯ 4. РОЗВИТОК ПРОДУКТИВНИХ СИЛ І РЕГІОНАЛЬНА ЕКОНОМІКА SECTION 4. DEVELOPMENT OF PRODUCTIVE FORCES AND REGIONAL ECONOMICS	41
<i>Тафій Н. Г.</i> МОДЕЛІ ПОТЕЧНОГО КРЕДИТУВАННЯ В РЕГІОНАХ: ЗАКОРДОННИЙ ДОСВІД ТА СПОСОБИ ЇХ ВИКОРИСТАННЯ	41
СЕКЦІЯ 5. ЦИВІЛЬНЕ ПРАВО ТА ПРОЦЕС, СІМЕЙНЕ ПРАВО, ЖИТЛОВЕ ПРАВО, МІЖНАРОДНЕ ПРИВАТНЕ ПРАВО SECTION 5. CIVIL LAW AND PROCEDURE, FAMILY LAW, HOUSING LAW, INTERNATIONAL PRIVATE LAW	43
<i>Анісімов І. М.</i> ПРОБЛЕМНІ АСПЕКТИ ВИЗНАЧЕННЯ ПРАВОВОЇ ПРИРОДИ ФІНАНСОВОГО ЛІЗИНГУ	43

<i>Анісімова А. О.</i> ОСОБЛИВОСТІ ВІДШКОДУВАННЯ ШКОДИ, ЗАВДАНОЇ ВНАСЛІДОК НАДЗВИЧАЙНОЇ СИТУАЦІЇ ВОЄННОГО ХАРАКТЕРУ	45
<i>Гарник М. О.</i> ПОРЯДОК ВИКОНАННЯ СМАРТ КОНТРАКТУ	48
<i>Гуйван П. Д.</i> МІЖНАРОДНИЙ ПІДХІД ДО ЗАХИСТУ ПРАВА ОСОБИ НА ДОСТУП ДО ПУБЛІЧНОЇ ІНФОРМАЦІЇ.....	50
<i>Дончак О. Д.</i> ДО ПИТАННЯ УДОСКОНАЛЕННЯ ПРАВА НА ШЛЮБ ТА ГАРМОНІЗАЦІЇ СІМЕЙНОГО ЗАКОНОДАВСТВА	52
<i>Розгон О. В.</i> ТРАНСФЕР ТЕХНОЛОГІЙ ТА КОМЕРЦІАЛІЗАЦІЯ ТЕХНОЛОГІЙ ЯК ЧАСТИНИ ІННОВАЦІЙНОГО ПРОЦЕСУ	53
<i>Трофимчук К. О.</i> ПОНЯТТЯ СПАДКОВИХ ПРАВОВІДНОСИН.....	54
<i>Турчин Л. Я.</i> ДОГОВІР ПРО СТВОРЕННЯ ТОВАРИСТВА (ЗАСНОВНИЦЬКИЙ ДОГОВІР) ЯК ПІДСТАВА ПЕРЕДАННЯ МАЙНОВИХ ПРАВ ІНТЕЛЕКТУАЛЬНОЇ ВЛАСНОСТІ ДО СТАТУТНОГО КАПІТАЛУ ГОСПОДАРСЬКИХ ТОВАРИСТВ	56
СЕКЦІЯ 6. ТРУДОВЕ ПРАВО ТА ПРАВО СОЦІАЛЬНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ SECTION 6. LABOUR LAW AND SOCIAL SECURITY LAW	58
<i>Сташук Я. О.</i> ПРАВОВІ ЗАСАДИ СОЦІАЛЬНОГО ЗАХИСТУ НАСЕЛЕННЯ В УКРАЇНІ.....	58